



Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

nr. 6

*al ședinței din 23 februarie 2024, cu începere de la ora 15:00,
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

Arcadie Gherasim, președinte CSD

Sergiu Stanciu, membru CSD

Irina Mațenko, membră CSD

Loretta Handrabura, membră CSD

Corneliu Popovici, membru CSD

Aurelian Dănilă, membru CSD

Maria Șlehtițchi, membră CSD

Ședința este prezidată de Președintele CSD, Arcadie Gherasim. Dânsul anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

- 1. Cu privire la solicitarea de informație completă privind plățile și onorariile achitate persoanelor fizice și juridice antrenate la realizarea emisiunii „Revelion european”, comunicarea numelor acestor persoane și a serviciilor prestate.*
- 2. Cu privire la necesitatea producerii unui talk-show de bilanț săptămânal la Moldova 1.*

S-a votat: „PENTRU” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Irina Mațenko, Loretta Handrabura, Corneliu Popovici, Aurelian Dănilă, Maria Șlehtițchi)

- 1. Cu privire la solicitarea de informație completă privind plățile și onorariile achitate persoanelor fizice și juridice antrenate la realizarea emisiunii „Revelion european”, comunicarea numelor acestor persoane și a serviciilor prestate.*

Președintele CSD afirmă că, este nevoie de o claritate ce ține de cheltuirea de mijloacele financiare în procesul de producere a Telerevelionului, astfel ca să fie adoptate deciziile de rigoare pentru a exclude pe viitor plăți mari pentru servicii de calitate îndoielnică. Președintele CSD menționează că este necesar să avem informația care să elucideze dacă suma corespunde contribuției. Cât despre Telerevelion, președintele CSD a menționat că a avut discuții cu directorul general și că au fost făcute progrese în clarificarea aspectelor, detalii suplimentare vor fi furnizate în cadrul următoarelor ședințe.

Membrul CSD Corneliu Popovici, aduce în discuție faptul că tema Revelionului generează ample dezbateri în societate. Această temă a fost discutată în repetate rânduri cu reprezentanții mediului cultural și cu șefa statului. De asemenea, subliniază importanța punerii în practică a deciziilor luate în cadrul Forumului presei din Republica Moldova, unde s-a subliniat necesitatea ca CSD-ul să fie mai receptiv la chestiunile care provoacă nemulțumire în societate și care sunt legate de activitatea „Teleradio-Moldova”.

Președintele CSD în replică menționează că dl Popovici exagerează lucrurile și că, prin postările sate pe rețelele, de socializare încalcă grav regulamentul CSD.

Membrul CSD Sergiu Stanciu afirmă că toate cheltuielile de la „Teleradio-Moldova” sunt discutate transparent și că nu există nicio problemă în a solicita o notă referitoare la subiectul de pe ordine de zi. El adaugă că, ceea ce este mai îngrijorător, este tendința de a insinua probleme care încă nu se cunosc.

În replică, **membra CSD Loretta Handrabura**, afirmă că membrul CSD Corneliu Popovici își permite să aducă acuzații la adresa colegilor din CSD. Ea subliniază că fiecare membru are propriul său stil și modalitate de intervenție în domeniile în care deține competențe și că nu poate tolera acuzații publice la adresa membrilor CSD, menționând că, de parcă dl Popovici ar fi singurul preocupat de situația actuală.

Președintele CSD a dat citire pct.58, lit. g) și h) din Regulamentul Consiliului de supraveghere și dezvoltare care stipulează că „membrii Consiliului de supraveghere și dezvoltare au obligați de a apăra în mod loial prestigiul Consiliului, precum și a se abține de la orice declarații ori fapte care produc prejudicii imaginii acestuia”; „Membrilor Consiliului de supraveghere și dezvoltare le este interzis să exprime în public aprecieri neconforme cu realitatea în legătură cu activitatea Consiliului și a membrilor acestuia și a Companiei și a salariaților ei”.

S-a decis:

1. În termen de 10 zile lucrătoare, directorul general al IP Compania „Teleradio-Moldova”, Vladimir Țurcanu, va prezenta Consiliului de supraveghere și dezvoltare o informație completă privind plățile și onorariile achitate persoanelor fizice și juridice

antrenate la realizarea emisiunii „Revelion european”, comunicarea numelor acestor persoane și a serviciilor prestate.

S-a votat „PENTRU” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Irina Mațenko, Loretta Handrabura, Aurelian Dănilă, Maria Șleahțițchi, Corneliu Popovici)

2. Cu privire la necesitatea producerii unui talk-show de bilanț săptămânal la Moldova 1.

Președintele CSD aduce în atenție discuția anterioară privind importanța producerii unui talk-show de bilanț săptămânal la Moldova 1.

Membrul CSD Sergiu Stanciu menționează că inițiativa este salutară.

Membra CSD Maria Șleahțițchi aduce în discuție faptul că la ședința anterioară s-a votat o decizie prin care s-a cerut conducerii Companiei să introducă anumite emisiuni în Grilă până la o anumită dată.

Membrul CSD Corneliu Popovici se arată încântat de determinarea celorlalți membri ai CSD în ceea ce privește acest subiect, subliniind că necesitatea creării acestor emisiuni a fost discutată în repetate rânduri. De asemenea, el propune ca această decizie să fie bine fundamentată, astfel încât să nu se ajungă în situația în care CSD-ul să fie informat că nu poate interveni în politica editorială.

Președintele CSD afirmă că CSD-ul a aprobat Caietul de sarcini în care o componentă importantă o reprezintă politica editorială. Această politică editorială prevede producerea de talk-show-uri, emisiuni agricole, emisiuni de investigație, emisiuni economice și emisiuni distractive. CSD-ul a avizat și aprobat această politică editorială, asumându-și responsabilitatea pentru modul în care este implementată.

Membra CSD Irina Mațenko a întrebat dacă emisiunea bilanț săptămânal la Moldova 1 va avea un termen de execuție.

Președintele CSD precizează că, în prezent, ideea se află în stadiul discuțiilor, însă consideră necesar să se poarte o discuție cu conducerea Companiei pentru a clarifica această chestiune.

Membrul CSD Sergiu Stanciu subliniază importanța susținerii executivului în procesul de dezvoltare a Companiei.

Președintele CSD subliniază necesitatea unei astfel de emisiuni și consideră oportună producerea unui talk-show care să exprime pluralismul de opinie conform prevederilor Codului audiovizualului.

Urmare a discuțiilor, s-a ajuns la consensul ca o decizie în această chestiune să fie votată într-o ședință ulterioară, după discuții cu conducerea Companiei.

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD, Arcadie Gherasim anunță închiderea ședinței.

Președintele CSD
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu

